

烟台街头上演花轿迎亲

烟台老乡异国相恋，中式婚礼羡煞路人

□记者 宋佳 李楠楠 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报1月14日讯 13日，金沟寨小区上演了一场中式娶亲婚礼，惹来众人围观。据现场司仪介绍，他去年共主持了9场中式婚礼。

13日上午，金沟寨小区前，伴着音乐，一名身着古装，脸上涂着鲜艳腮红的女士，手里拿着烟袋，边扭着秧歌边请出一身状元服的新郎娄慧靖，在众人的欢呼声中，娄慧靖请出了身着格格服的新娘彭艳。

“新郎新娘上花轿！”司仪刘汝崑高声喊着，新郎新娘走进各自的花轿。“起轿！”伴随着轿头的吆喝，唢呐、古笙奏起了《大花轿》，四名轿夫把花轿抬起来，一颠一颠地朝新郎家走去。新人通过轿帘时常相视而笑，这一路敲敲打打，吹拉弹唱引来不少市民围观。

“真新鲜，这么多年头一次看到中式婚礼。”看热闹的张女士说，真是被这一支浩浩荡荡的迎亲队伍给震撼了。

新郎新娘同在澳大利亚读书，烟台老乡在异国偶遇萌生恋情，恋爱4年后，在选定婚期时，新娘子的父亲提议两人采用中式婚礼，全家人都非常赞成。

彭艳说，搭上红盖头坐在花轿里的两小时，双手只能听见外边热闹的鼓乐和市民的议论，她的心情是既兴奋又紧张。娄慧靖也说走在街上时意气风发。“这场婚礼一定会成为我们一生中最难忘的回忆！”

“像这样的中式婚礼一年没几场，全烟台的中式婚礼基本上都是我主持。”司仪刘汝崑说，他去年共主持了9场中式婚礼。

□花絮

斧头钉门帘 擀面杖翻皮箱

在人群的簇拥下，新郎娄慧靖用一条红绸牵着新娘彭艳踏上了红毯，此时鞭炮燃放，锣鼓响起，四头狮子舞动着身躯护送新人，娄慧靖不时向人群拱手，彭艳紧随其后，满脸羞涩。

客厅正中间放着一张桌子，上面摆满了红烛、馒头、水果等。娄慧靖的父母

身着红色唐装，在客厅内等待着新人到来。

司仪刘汝崑指挥新郎父亲拿起斧头，将娘家带来的门帘钉上。刘汝崑解释道，“门帘代表新娘娘家的脸面。”娄先生举起斧头象征性地在门帘上敲了三下，寓意“一钉金，二钉银，三钉聚宝盆”。

“东开紫气西开福，南开吉祥北开财。”娄先生打开一个红色的皮箱，从北面开始用擀面杖翻，寓意“一翻金，二翻银，三翻聚宝盆，四翻财宝进”。然后从箱子中取出两双鞋，“这是新娘为公公婆婆准备新鞋子。”新郎父母的穿上，坐在客厅正中间接受新人改口奉茶。

公公滚墩子 明年等着抱孙子

娄慧靖和彭艳在亲朋好友们的见证下，相对而立，互相整衣拱手作揖连鞠三个躬，寓意“夫妻恩爱，一鞠躬。百年好合，再鞠躬。早生贵子，三鞠躬。”

“看着孩子们在亲友的祝福声中结婚，我们做父母的心里美滋滋的。”新郎父亲娄先生感慨地说，他等这一天等了30年。

再看洞房，婚床上已经用大枣、花生、桂圆、栗子摆出了“早生贵子”字样。

旁人端来四个菜，还有一碗宽心面。“谁吃得快吃得多，将来谁当家！”刘汝崑说。

接着，新郎父亲在床上滚墩子，寓意“今年公公滚墩子，明年等着抱孙子”。

“天长地久心相印，花好月圆情永结”，这场喜庆的中式婚礼在来宾们的掌声中和欢笑声圆满结束。

本报记者 宋佳 李楠楠



新郎新娘吃宽心面。记者 李大鹏 摄



伴娘伴郎“闹房”。记者 李大鹏 摄



小孩滚床寓意早生贵子。记者 李大鹏 摄



新郎父亲在床上滚墩子。记者 李大鹏 摄

中式婚礼其实花钱更少

一场西式婚礼全套下来要三四万元，中式的只用2万

□记者 宋佳 李楠楠 报道

本报1月14日讯 记者从承办婚礼的婚庆公司了解到，同样规模档次的中西式婚礼对比，实际上中式婚礼花费较少。据介绍，中式婚礼一般包括花轿、仪仗队、舞龙舞狮和锣鼓队，如果新人需要的话，还可以布置中式婚宴会场，司仪主持传统中式婚礼等。

一位婚庆公司负责人告诉记者，一般一场西式婚礼全部流程大概要花费三四万元，而这场中式婚礼花费2万多元。

“近几年选择传统中式婚礼的新人越来越少，现在很难见到迎亲的花轿。”缘分天空策划总监侯小龙说，“实际上，盛大而隆重的传统结婚仪式，能让看热闹的市民觉

得喜庆。”中式婚礼要比西式的婚礼热闹、气氛好，从来不会担心冷场或者没有人观看，每次娶亲都有很多人跟着看热闹。

“基本上烟台的中式婚礼都是由我主持的。”司仪刘汝崑说，很多人嫌中式婚礼流程比较复杂，讲究多。但是这是传统文化，需要年轻人继承。

爱如初，就送吉斯姣元

吉斯姣元 JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元一胶原蛋白果醋饮品，采用深海鱼皮胶原蛋白为原料，含有多种益于人体健康的天然健康材料，本品无添加防腐剂，专利配方，吸收快，补水快，改善快，口感好。

专利号：201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线：400-658-2211

烟台旗舰店地址：芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话：0535-6694999